
W I A D O M O Ś C I  Z I E M I  W O Ź N I C K I E J
	 	 BIULETYN RADY MIEJSKIEJ W WOŹNIKACH
	 	 Nr 8 (326) sierpień 2018                      ISSN 1507-4846                   
	 	 gazeta bezpłatna

Woźniki • Czarny Las • Babienica • Dyrdy • Kamienica • Kamieńskie Młyny • Ligota Woźnicka • Lubsza • Piasek • Psary 

Program 29. Dni Ziemi Woźnickiej i Dożynek Gminnych

Ponadto:
17.00 (sobota) - Dożynkowy Turniej Szachowy dla dzieci, młodzieży i dorosłych (plener za MGOK).
W sobotę odbędą się pokazy Speed Stacks - układanie kubeczków na czas. Pokazy przeprowadzi oficjalny reprezentant 
Polski w dziedzinie Speed Stacks, wielokrotny rekordzista Polski, obecnie 4 w Europie i 3 na świecie w zakończonych  
w czerwcu Mistrzostwach Świata w Orlando w USA. A przed gwiazdą wieczoru wystąpią zespoły ESCAPE i MALALA.
W niedzielę wystąpią Mażoretki z MDK w Kaletach, zagra Orkiestra Dęta Woźniki-Kalety, zaprezentuje się grupa 
modelarzy RC Modellers oraz Grupa plastyczna OCHRA z MGOK w Woźnikach.
Uruchomione będzie miasteczko animacji dla dzieci oraz wesołe miasteczko FRANCO. Czynne będą stoiska z zabawkami, 
gastronomią i rękodziełem. Odbędą się gry i konkursy dla dzieci i dorosłych.
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INFORMACJA DOTYCZĄCA RODO
Administratorem danych osobowych w stosunku do danych osobowych 
przekazywanych podczas każdorazowego kontaktu z Urzędem Miejskim  
Woźnikach jest Urząd Miejski z siedzibą w Woźnikach przy ul.  Rynek 11, 
42-289 Woźniki. 
Inspektorem ochrony danych w Urzędzie Miejskim w Woźnikach jest 
Pani Daria Nowaczyk-Biegisz, e-mail:  urzad@wozniki.pl.

Dane osobowe przetwarzane są w celach 
związanych z działalnością Urzędu 
Miejskiego w Woźnikach wynikającą  
z przepisów prawa na podstawie art. 6 
ust 1 lit. c Rozporządzenia Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2016/679  
z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie 
ochrony osób fizycznych w związku  
z przetwarzaniem danych osobowych 
i w sprawie swobodnego przepływu 
takich danych oraz uchylenia dyrektywy 
95/46/WE (dalej jako RODO). Odbiorcą 

danych osobowych będzie Urząd Miejski w Woźnikach, podmioty udzielające 
wsparcia Urzędowi Miejskiemu w Woźnikach na zasadzie zleconych usług 
i zgodnie z zawartymi umowami powierzenia oraz podmioty uprawnione na 
podstawie przepisów prawa. Dane osobowe przechowywane będą przez 
okres niezbędny w ramach  obowiązujących przepisów prawa. Posiadają 
Państwo prawo dostępu do treści swoich danych oraz ich sprostowania, 
usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do wniesienia sprzeciwu 
wobec przetwarzania, a także o prawie do przenoszenia danych oraz prawo 
wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy 
uznają, iż przetwarzanie Państwa danych osobowych narusza przepisy 
RODO. Dane będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany oraz w formie 
papierowej. Podanie danych jest dobrowolne.

www.wozniki.pl

SPALANIE ŚMIECI
Urząd Miejski w Woźnikach zwraca się do podmiotów, których 
funkcjonowanie związane jest ze zbieraniem, wytwarzaniem oraz 
składowaniem odpadów o dołożenie wszelkich starań, aby ich działalność 
nie powodowała strat w środowisku oraz nie wpływała negatywnie na 
bezpieczeństwo i zdrowie ludzi. 

Niewłaściwe bowiem postępowanie  
z odpadami, jak np. ich podpalenie, nie 
ma nic wspólnego z unieszkodliwieniem 
odpadów w spalarni. To odpowiednia 
temperatura i ilość tlenu tworzą optymalne 
warunki do spalania całkowitego.   
W profesjonalnych spalarniach śmieci, 
temperatura dochodzi do 900 stopni, 
a spalanie jest bliskie optymalnego. 
Powstaje wówczas stosunkowo mało 
szkodliwych substancji. Podczas spalania 
odpadów poza w/w instalacjami, gdzie 

tlenu jest mało, a temperatura nie jest dostatecznie wysoka, wydobywają 
się kłęby dymu o nieprzyjemnym zapachu. Jest to dowód na to, że zachodzi 
spalanie niepełne, w wyniku którego do środowiska trafiają substancje 
niebezpieczne, szkodzące nie tylko środowisku naturalnemu, ale przede 
wszystkim zdrowiu  i życiu ludzi. Apelujemy więc o legalne pozbywanie się 
odpadów.

www.wozniki.pl
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Zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego 

Każdy rolnik, którego grunty rolne są położone na terenie Gminy Woźniki i chce odzyskać 
część pieniędzy wydanych na olej napędowy używany do produkcji rolnej może ubiegać się  
o zwrot podatku akcyzowego.
W terminie od 1 sierpnia 2018 r. do 31 sierpnia 2018 r. należy złożyć odpowiedni wniosek do 
wójta, burmistrza lub prezydenta miasta, w zależności od miejsca położenia gruntów rolnych wraz  
z fakturami VAT stanowiącymi dowód zakupu oleju napędowego w okresie od 1 lutego 2018 r. do  
31 lipca 2018 r.  w ramach limitu zwrotu podatku określonego na 2018 r.

Limit zwrotu podatku akcyzowego w 2018 roku wynosi:
86,00 zł * ilość ha użytków rolnych

Pieniądze wypłacane będą w terminach:
 1-31 października 2018 r. w przypadku złożenia wniosku w drugim terminie, gotówką w kasie urzędu gminy lub miasta, albo przelewem 
na rachunek bankowy podany we wniosku.

DRUKI WNIOSKÓW O ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO ZNAJDUJĄ SIĘ W KASIE URZĘDU (pokój 28 - piętro).
www.wozniki.pl

Jubileusz 60-lecia Koła Pszczelarzy w Woźnikach
W sobotę 30 czerwca 2018 r. w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Woźnikach 
odbył się jubileusz 60-lecia powstania Koła Pszczelarzy w Woźnikach. W uroczystości 
wziął udział Burmistrz Woźnik Pan Alojzy Cichowski, Prezes Zarządu Regionalnego 
Związku Pszczelarzy w Częstochowie Pan Andrzej Adamczyk, Prezes Koła Pszczelarzy  
w Woźnikach Pan Henryk Wawro, zarząd oraz członkowie koła. 
Burmistrz Woźnik odczytał list gratulacyjny, złożył wyrazy uznania pszczelarzom za trud ich 
pracy oraz życzył, aby św. Ambroży, patron pszczelarzy, wspierał członków koła w trudnej pracy 
hodowców pszczół oraz producentów produktów pszczelich. W specjalnie przygotowanym 
na tę okazję programie artystycznym zaprezentowały się dzieci uczestniczące w zajęciach 
wokalno-teatralnych w MGOK w Woźnikach. Razem z dziećmi wystąpiła instruktorka Gabriela 
Mankiewicz życząc pszczelarzom, aby dobro, które płynie z ich pracy wracało do nich jak 
bumerang. Następnie Prezes Koła Pan Henryk Wawro otrzymał pamiątkowy obraz namalowany 
przez Kierownika Pracowni Plastycznej w MGOK w Woźnikach Panią Lucynę Dyrdzik.
Pamiątkową statuetkę wraz z serdecznymi gratulacjami tak pięknego jubileuszu oraz 
życzeniami dalszego, pomyślnego rozwoju Koła Pszczelarzy w Woźnikach złożył na ręce 
Prezesa Koła w Woźnikach Pana Henryka Wawro, Prezes Zarządu Regionalnego Związku 
Pszczelarzy w Częstochowie Pan Andrzej Adamczyk, który podkreślił, jak ważna w skali 
całego kraju jest produkcja miodu.
Członkowie Koła Pszczelarzy w Woźnikach otrzymali dyplomy za trud i poświęcenie włożone  
w prowadzenie pasiek, pamiątkowe przypinki, medale oraz kubki. Nie mogło również 
zabraknąć tortu w kształcie ula z lukrowanymi pszczołami, który prezentował się niezwykle 
okazale. Stoły zostały udekorowane polnymi kwiatami, co bardzo spodobało się pszczelarzom. 

Sobotnie popołudnie oraz wieczór minęły w miłej i ciepłej atmosferze wypełnionej życzeniami dalszej owocnej działalności koła. Miejmy 
nadzieję, iż tak ważny dla naszej Gminy kunszt pracy pszczelarza nigdy nie zaginie, a tradycje pszczelarskie nadal będą przekazywane  
z pokolenia na pokolenie.

tekst: Karolina Żylak
zdjęcia: Barbara Sikora
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 Przekazanie sprzętu dla OSP
W dniu 20 lipca br. w sali OSP Kamieńskie Młyny miała miejsce uroczystość przekazania sprzętu ratowniczego 
zakupionego ze środków Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej - Funduszu 
Sprawiedliwości, będącego w dyspozycji Ministerstwa Sprawiedliwości, dla potrzeb jednostek OSP z terenu naszej 
gminy. Dzięki środkom Funduszu Sprawiedliwości zakupiono 4 torby ratownicze PSP-R1 oraz defibrylator. Torby 
zostały przekazane dla OSP Woźniki, OSP Kamieńskie Młyny, OSP Babienica oraz OSP Piasek, a defibrylator trafił 
do OSP Lubsza. Fundusz Sprawiedliwości przeznaczył na ten cel kwotę 22.661 zł, co stanowi 99% całości wydatku. 
Przekazania zakupionego sprzętu z ramienia Gminy Woźniki dokonał Komendant Gminny ZOSP RP Krzysztof 
Nowacki oraz inspektor zarządzania kryzysowego Piotr Kalinowski. Stronę rządową reprezentowali Komendant 
Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Lublińcu brygadier Janusz Bula oraz Pan Dawid Smol, dyrektor Biura 
Poselskiego Posła Andrzeja Gawrona.

Zakupiony ze środków Funduszu sprzęt wzmocnił wyposażenie jednostek naszej Gminy. W chwili obecnej każda jednostka 
OSP dysponuje co najmniej jedną torbą ratowniczą oraz wyszkolonymi z zakresu kwalifikowanej pomocy przedmedycznej 
ratownikami. Ratowaniu życia ludzkiego również służą obecnie dwa defibrylatory znajdujące się w OSP Woźniki oraz OSP 
Lubsza.
Wszystkie nasze jednostki wyposażone są również w pozostały sprzęt niezbędny do pełnego wykonywania zadań na nich 
spoczywających związanych z usuwaniem różnorodnych zagrożeń dla życia, zdrowia i mienia mieszkańców Gminy, takich 
jak: zagrożenie pożarowe, powodziowe, techniczne, drogowe czy inne miejscowe zagrożenia. Sprzęt ten pozyskiwany był 
ze środków będących w dyspozycji Państwowej Straży Pożarnej oraz Gminy Woźniki. Rocznie na utrzymanie gotowości 
bojowej 8 jednostek OSP Gmina wydaje średnio 400 tysięcy złotych. W jednostkach tych społecznie służy około 200 
ratowników, którzy w każdej chwili gotowi są poświęcić swój własny czas, aby ratować bliźnich.

www.wozniki.pl

 OGŁOSZENIE
Urząd Miejski w Woźnikach przypomina, że dnia 31.08.2018 r. upływa termin składania 
wniosków o przyznanie w 2019 roku dofinansowania z budżetu gminy na usuwanie 
odpadów zawierających azbest, powstałych przy wymianie lub likwidacji pokryć 
dachowych lub elewacji budynków. 
Stosowne formularze można pobrać w pokoju nr 13 lub na stronie internetowej: 
www.bip.wozniki.pl.

www.wozniki.pl

.................................................................................................................................................
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Ogólnopolski sukces tegorocznych absolwentów Liceum w Psarach
Tegoroczni absolwenci naszego Liceum — Artur Golasz 
i Łukasz Rzeźniczek — wraz ze znajomymi z innych 
szkół ponadgimnazjalnych zorganizowali cykl festiwali pod 
nazwą „Otwarte Głowy”, mających na celu promowanie 
młodych artystów. Podczas trwania całej akcji mogli się 
zaprezentować zarówno muzycy, plastycy, jak i poeci, 
równocześnie zbierając pieniądze dla Fundacji Oczami 
Brata, która  promuje twórczość uzdolnionych osób  
z niepełnosprawnością, organizuje społeczność lokalną 
i rozwija wolontariat. Fundacja ta realizuje również projekt 
DOWN-LOVE — warsztaty z uczniami szkół i studentami na 
temat niepełnosprawności.
Nasi uczniowie realizowali powyższe działania w ramach 
ogólnopolskiej kampanii społecznej Zwolnieni z Teorii 
(Zwolnieni z Teorii by Social Wolves) — platformy stworzonej 
przez polski edukacyjny startup społeczny Social Wolves, 
ujęty na liście Forbes 30 Under 30 Europe [...] oraz 
wyróżniony w gronie Innovators Under 35 Poland (źródło: 
https://pl.wikipedia.org/wiki/Zwolnieni_z_Teorii).
Starania naszych uczniów zostały dostrzeżone w Warszawie. 
20 czerwca wzięli udział w finałowej gali Social Wolves 
w Warszawie, podczas której mogli wysłuchać paneli 
poświęconych przyszłości i innowacji w edukacji, ciekawych 
i inspirujących wypowiedzi znanych osób, takich jak 
dziennikarze i podróżnicy Marcin Meller i Karol Paciorek czy 
wicepremier, minister nauki i szkolnictwa wyższego Jarosław 

Gowin, który w swojej wypowiedzi szczególnie akcentował znaczenie umiejętności społecznych we współczesnym świecie.
Wyróżnionym absolwentom składamy gratulacje i podziękowania. Dzięki ich pomysłowości i pracy nasze Liceum zajęło 
41 miejsce w kraju i 7 w województwie w ogólnopolskim rankingu Social Volves, opublikowanym między innymi  
w „Rzeczpospolitej”, i otrzymało certyfikat jako „Szkoła kompetencji przyszłości”.  

Jarosław Kacorzyk,  
dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Psarach

Od szkolenia do zatrudnienia! 
Śląskie Centrum Perspektyw  poszukuje osób z gminy Woźniki do udziału  
w Projekcie Unijnym, mającego na celu aktywizację zawodową.
W ramach aktywności zawodowo-edukacyjnej planuje się przeprowadzić 
szereg bezpłatnych szkoleń indywidualnych i grupowych z profesjonalną 
kadrą trenerską.
– Każdy mieszkaniec Woźnik, który jest zameldowany w gminie, ale także 
ten, który tylko mieszka w Woźnikach, który ukończył 30 rok życia, jeśli zgłosi 
się do nas, może liczyć na: darmowe warsztaty z doradcą zawodowym  
i psychologiem, a także indywidualne spotkania z pośrednikiem pracy 
(pomoc w znalezieniu pracy) – informuje Miłosława Moździoch ze ŚCP. 
Po ukończonych 5-dniowych warsztatach Uczestnik Projektu rozpoczyna 
kurs zawodowy, który służy nabyciu wiedzy i kwalifikacji pożądanych na 
rynku pracy. Kursy dobierane są indywidualne po ustaleniu planu działania 
z doradcą zawodowym. Uczestnicy uzyskają certyfikaty potwierdzające 
uzyskanie kwalifikacji. Następnie na mieszkańców Woźnik czekają płatne 
staże lub dofinansowanie do zatrudnienia. 
– Mieszkańcy gminy nie muszą się martwić o koszty dojazdu na szkolenia 
– sfinansujemy je! Podczas warsztatów dostępny będzie również darmowy 
catering, a w czasie odbywania kursu zawodowego - stypendium – dodaje 
Moździoch.
Szczegółowe informacje można uzyskać, kontaktując się ze Śląskim 
Centrum Perspektyw – telefonicznie pod numerami 577 888 627 lub 575 888 
964 lub wysyłając wiadomość: perspektywy@grupaprofesja.com lub  
www.facebook.com/slaska.perspektywa.

www.wozniki.pl
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Ponadnarodowa mobilność kadry edukacji szkolnej – kurs metodyczny 
w Wielkiej Brytanii

Liceum Ogólnokształcące w Psarach od września 2017 roku 
realizuje projekt „Mała szkoła – duże możliwości” finansowany 
ze środków   Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 
(PO WER 2014-2020).  Projekt ma na celu podniesienie jakości 
nauczania w naszej szkole, poprzez podnoszenie kwalifikacji 
zawodowych nauczycieli. W ramach tego programu troje 
nauczycieli naszej szkoły odbyło wizyty „job shadowing” w czasie ferii 
zimowych, w szkołach na Węgrzech i w Hiszpanii. Kolejne działania 
w ramach projektu obejmują udział w kursach, w czasie trwających 
właśnie wakacji. W dniach 2 – 13 lipca 2018 roku wzięłam udział  
w kursie metodycznym dla nauczycieli języka angielskiego, „Creative 
Teaching in the Secondary and Aduld Classroom”. Kurs odbywał się 

w Oxfordzie, w jednej z najlepszych szkół językowych w  Anglii – The Lake School of English. Zajęcia prowadzone były 
na Uniwersytecie, w  Said Business School, codziennie do godziny 15.00, a w weekendy braliśmy udział w wycieczkach 
organizowanych przez szkołę. W kursie wzięło udział 12 nauczycieli z Hiszpanii, Polski, Włoch, Austrii, Niemiec i Czech.  
Celem kursu było poszerzenie technik nauczania i zaznajomienie nauczycieli z różnymi metodami nauczania, których 
stosowanie może przyczynić się do lepszych efektów nauczania. W trakcie zajęć przećwiczyliśmy metody i techniki, które 
mogą być stosowane w czasie procesu nauczania komunikacji, wymowy, słownictwa, pisania i gramatyki w grupach na 
różnych poziomach zaawansowania. Mieliśmy także okazję zapoznać się z brytyjskim systemem edukacyjnym  i przyjrzeć 
pracy nauczycieli i uczniów  angielskich w czasie wizyty w szkole średniej, Oxford Sipres Academy. Wycieczki po Oxfordzie, 
do Londynu i do Stratfordu (miejsca urodzenia Szekspira) oraz trzy wizyty w teatrach oksfordzkich były dla nas kolejnymi 
okazjami do rozwijania swoich własnych umiejętności językowych. Dodatkową okolicznością sprzyjającą  ćwiczeniu języka 
angielskiego był dla mnie dwutygodniowy pobyt u angielskiej rodziny, w czasie kursu w Oxfordzie. Udział w kursie, oprócz 
głównego celu, jakim było podniesienie kompetencji zawodowych, był także świetną okazją do poznania nauczycieli  
z krajów europejskich i nawiązania kontaktów, które w przyszłości mogą zaowocować wspólnymi projektami.
Kurs  w Oxfordzie był dla mnie bardzo ważnym doświadczeniem zawodowym, które mam nadzieję, przełoży się na lepszą 
pracę na lekcjach i lepsze efekty nauczania.

Anna Musik, koordynator projektu

SUKCES MARTYNY NA 
MIĘDZYNARODOWYM FESTIWALU
W dniach 31.05-03.06.2018 w Gdyni odbyła się 5. edycja Międzynarodowego 
Festiwalu Gdynia Open. W tym roku do festiwalu zgłosiła się rekordowa liczba 
uczestników: 620 osób. 
Byli to wykonawcy nie tylko z Polski, ale także z innych europejskich krajów. 
Martyna na tym festiwalu odniosła wielki sukces, ponieważ wyśpiewała  
1 MIEJSCE. A kategoria Martyny 14-16 lat była bardzo licznie i mocno obsadzoną 
kategorią, śpiewali nie tylko soliści, ale również duety, łącznie 82 podmioty.

Izabella Zygadło
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MARTYNA ZYGADŁO LAUREATKĄ NAGRODY GRAND PRIX 

W dniach 15-16.06.2018 r. już po raz 20, w Ostrowie 
Wielkopolskim, odbył się Ogólnopolski Festiwal 
Twórczości Muzycznej Dzieci i Młodzieży „Wesoła 
Pięciolinia”. Spośród rekordowej liczby uczestników, 
blisko 170, jury wybrało najlepszą – MARTYNĘ 
ZYGADŁO.
Wokaliści, którzy zgłosili się do udziału w konkursie  
z całej Polski, najpierw wzięli udział w pierwszym etapie, 
który odbył się w piątek, 15 czerwca br., na scenie MDK. 
Uczestnicy wystąpili w czterech kategoriach wiekowych.
Ze 140 uczestników do drugiego etapu przeszły 52 osoby 
– wokaliści i zespoły. Ostateczny werdykt został ogłoszony 
– tradycyjnie – po koncercie galowym, który odbył się  
w sobotę, 16 czerwca br., na scenie widowiskowej MDK.
Martyna Zygadło została laureatką Nagrody najwyższej, 
czyli GRAND PRIX Festiwalu.

Izabella Zygadło

MARTYNA ZYGADŁO LAUREATKĄ 
„ZŁOTEJ MUSZELKI”
Co roku pod koniec maja Suwałki żyją według rytmu młodych ludzi licznie 
uczestniczących  w zmaganiach konkursowych, panelach warsztatowych, 
spotkaniach integracyjnych i koncertach Festiwalu Muszelki Wigier. 
Międzynarodowy Festiwal Piosenki i Tańca „Muszelki Wigier” to jeden 
z najbardziej popularnych i cenionych w Europie festiwali, skierowany 
do dziecięcych i młodzieżowych zespołów tanecznych i wokalnych oraz 
solistów w wieku 6-25 lat. 
Uczestnicy suwalskiego festiwalu walczą o Złotą, Srebrną i Brązową 
„Muszelkę Wigier” w dwóch podstawowych kategoriach: taniec i śpiew. 
Laureaci występują w otwartym dla szerokiej publiczności uroczystym 
koncercie finałowym. 
Około 600 wykonawców – tancerzy i wokalistów w wieku od sześciu do 
dwudziestu pięciu lat, wzięło udział w tegorocznym XVIII Międzynarodowym 
Festiwalu Piosenki i Tańca „Muszelki Wigier” w Suwalskim Ośrodku Kultury.
Do Suwałk przyjechali z wielu miast i mniejszych miejscowości w Polsce,  
a także z Gruzji, Ukrainy, Litwy i Bułgarii. W kategorii soliści 14-16 lat 
Martyna Zygadło, mieszkanka Woźnik, wywalczyła 1 MIEJSCE „ZŁOTĄ 
MUSZELKĘ WIGIER”. Jurorzy stwierdzili, że tak wysokiego poziomu, jak 
w tym roku jeszcze nie było. Transmisję z koncertu, w którym wystąpiła 
Martyna, będzie można obejrzeć w TVP2.

Izabella Zygadło

.................................................................................................................................................
Informacja dla opłacających składki na ubezpieczenie społeczne 
rolników za III kwartał 2018 roku
 

Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego przypomina, że z dniem 31 lipca 2018 roku upłynął 
ustawowy termin uregulowania należnych składek na ubezpieczenie społeczne rolników za  
III kwartał 2018 roku: za rolników, małżonków i domowników.
Termin opłacenia składek za pomocników rolnika za dany miesiąc upływa z 15-tym dniem 
następnego miesiąca, czyli za lipiec bieżącego roku termin ten przypada na 16 sierpnia, ponieważ 
15 sierpnia bieżącego roku jest dniem świątecznym, wolnym od pracy. 
 
Aktualny wymiar składek na ubezpieczenie społeczne rolników znajduje się na stronie internetowej 
KRUS w niezbędniku, w zakładce "wymiar składek".

Więcej na: https://www.krus.gov.pl/ 

  




